

**НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ ЧИТА СВЕШТЕНО И СВЕТО
ЕВАНЂЕЉЕ О ЦАРИНИКУ И ФАРИСЕЈУ
(МИТАРУ И ФАРИСЕЈУ). - ГЛАС 5**

25(12).ФЕБРУАР

+СВЕТИ МЕЛЕТИЈЕ, АРХИЕПИСКОП АНТИОХИЈСКИ.

+СВЕТИ НОВОМУЧЕНИК ХРИСТО.

**+СПОМЕН ЧУДЕСНОГ ЈАВЉАЊА ИВЕРСКЕ ИКОНЕ
ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 5:

Разбóйникъ на Крестѣ Бóга Тя бѣти вѣровавъ, Христѣ,/ исповѣда Тя чѣстѣ отъ сѣрдца, — помянѣ мѣ, Гóсподи, — вопія, — во Цáрствіи Твоѣмъ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твојем.
---	---

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

Иже на Дрѣвѣ Крѣстнѣмъ/ Процвѣтшаго рѣду нашему,/ и Изсушивша юже отъ дрѣва клѣтву,/ яко Спаса и Содѣтеля согласно воспоймъ.	Он (Христос) је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Смѣртю Твоєю, Христѣ, смѣртную разрушилъ еси силу/ и создвиглъ еси иже отъ вѣка умершия,/ Тя поющия, истиннаго Бога и Спаса нашего.	Својом смрћу Христе, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

На грѣбъ Твој, Христѣ, пришедша жени честныя,/ искаху Тя, Жизнодавче, мвропомазати,/ и явися имъ ангелъ вопія: воскресе Господъ!	На твој гроб Христе дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Распеншемуся Тебѣ, Христѣ, посредѣ двою осужденною разбойнику, единъ убо хуля Тя, осужденъ бѣсть праведнѣ, другій же, исповѣдая Тя, въ рай вселися.	Када си разпет Христе између двојице осуђених разбойника, један праведно осуђен је хулио на тебе, а други те је исповедио и у рай се уселио.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Ко апóстоломъ ліку пришѣдша женѣ честнѣя, возопѣша: Христóсъ воскресе! Яко Владѣцѣ и Содѣтелю Тому поклонѣмся.	Ка сабору апостола дошле су часне жене (мироносице) и узвикнуле: Христос је васкрсао и њему као Владици и Створитељу се поклонимо.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

НЕДЕЉА МИТАРА И ФАРИСЕЈА – песма 6, ГЛАС 6:

Житіа поприще мытарѣ вкупѣ и фарисей течаста, но овѣ убо высокоуміемъ содержимъ, срамнѣ утонѣ, овѣ же смирѣніемъ спасѣся.	По животном тркалишту трчали су и цариник и фарисей, један је высокоумлѣм оптерећен срамно потонуо, а други се својом понизношћу спасао.
---	--

Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Житіа бѣдноє преминујуще мѣ течѣніє, подражѣимъ мытарѣво убо мудровѣніє ревнѣтельно, бѣжимъ же кичѣніа мѣрзкаго фарисѣя, и живи бѣдемъ.	И ми јадни који трку живота трчимо, да се на мудрог цариника угледамо, а од огавног хвалисања фарисѣјевог се удаљимо, да живи будемо.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Житіе проидоста фарисей добродѣтелими, и мытарь прегрѣшєньми. Но овъ убо отъ гóрдости умовредных, отступи смиренія, овъ же возношáется, смиренномудръ явлься.	Кроз свој живот је фарисеј прошао врлински, а цариник у гресима, али је фарисеј безумно из гóрдости смирење напустио, а цариник се уздигао, јер се у покајању затекао.
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Нага простотою, не хитростною же жизнию создана, преступленія лестию одѣя мя врагъ и плоти дебелствомъ: нынѣ же Твоимъ ходатайствомъ, Отроковице, спасаюся.	Разголићен сам неискреношћу, јер ме је ђаво преварио и у преступ оденуо, па сам безумно телесним животом поживео, али сам сада ипак спасен, твојим заступањем, млада Дјево.
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 5:**

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
---	--

СПОМЕН ЧУДЕСНОГ ЈАВЉАЊА ИВЕРСКЕ ИКОНЕ**ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - ТРОПАР, ГЛАС 1**

Од свете Иконе Твоје, о Владичице Богородице, подају се обилно исцељења и оздрављења, поклоницима који са вером и љубављу прилазе ка њој. Тако и моју немоћ посети и на душу се моју смилуј, Блага, и тело моје излечи благодаћу Твојом, Пречиста.

СВЕТИ МЕЛЕТИЈЕ, АРХИЕПИСКОП АНТИОХИЈСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4.

Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смирењем високаја, нишчетоју богатаја, отче свјашченоначалниче Мелетије, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.	Истина ствари објави те стаду твојему као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче првосвештениче Мелетије, моли Христа Бога да спасе душе наше.
---	---

СВЕТИ НОВОМУЧЕНИК ХРИСТО - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>НовоМученик Твој Господи, Христо, во страданији својем вјенец пријат нетљениј от Тебе Бога нашего, имјејај бо крјепост Твоју мучитељеј низложи, сокруши и демонов немошчнија дерзости: Того молитвама спаси души нашја.</p>	<p>НовоМученик Твој Господе, Христо, у страдању своје је примио непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победи, а разори и немоћну дрскост демона: Његовим молитвама спаси душе наше.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:

<p>Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јакко Всесилен, умерших јакко Создатељ совоскресил јеси, и смерти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.</p>	<p>У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!</p>
--	--

НЕДЕЉА О МИТАРУ (ЦАРИНИКУ) И ФАРИСЕЈУ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС...

<p>Фарисеева убѣжѣмъ высокоглаголанія, и мытаревѣ научѣмся высотѣ глаголь смирѣнныхъ, покаянѣмъ взывающе: Спасе мѣра, очѣисти рабы Твоѣ.</p>	<p>Бежимо од фарисејевог хвалисања а научимо узвишене речи цариниковог смирења, па у покајању завапимо: очисти слуге твоје, Спаситељу целог света.</p>
---	--

НЕДЕЉА О МИТАРУ (ЦАРИНИКУ) И ФАРИСЕЈУ – КОНДАК ДРУГИ, ГЛАС 3:**ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...**

<p>Воздыханія принесемъ мытарская Господеви, и къ Немѹ приступимъ, грѣшнии, яко Владыцѣ: хощетъ бо спасенія всѣхъ челоѣковъ, оставленіе подаетъ всѣмъ кающимся. Насъ бо ради воплотися, Богъ сый, Отцѹ собезначальный.</p>	<p>Цариникове жецаје Господу принесимо, и њему грешни као Господару приѣимо, јер жели да спасе сваког човека, и дарује опроштај свима покајницима. Ради нас је оваплоћен, и Бог је сабезпочетан са Оцем.</p>
--	--

СВЕТИ МЕЛЕТИЈЕ, АРХИЕПИСКОП АНТИОХИЈСКИ - Кондак, ГЛАС 6.

Уплашивши се твоје духовне храбрости, Македоније јеретик је побегао, а ми слуге твоје духовне, који смо ти са љубављу дошли, молитвену службу вршимо, сабеседниче ангела, свети Мелетије Архиепископе Антиохијски, огњени мачу Христа Бога нашега, којим све безбожнике сечеш; зато те песмама славимо као светиљку која све просвећује.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ НОВОМУЧЕНИК ХРИСТО - Кондак, ГЛАС 2:**

Показао си се као необмањива звезда, Сунце Христа свету објављујући зрацима твојим, **НовоМучениче Христо**. Угасио си све демонске преваре, дајући нам светлост: Моли се непрестано за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

СПОМЕН ЧУДЕСНОГ ЈАВЉАЊА ИВЕРСКЕ ИКОНЕ

ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - Кондак, ГЛАС 8

Иако удовица баци Твоју свету Икону у море, Пресвета Богородице, не могући је сачувати од иконобораца, она се ипак показала као Чуварка Горе Атонске и Вратарница Иверског манастира, и која одгони демоне и избавља од невоља и напасти све који је поштују у Православној Русији (Србији).

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ + Св. МЕЛЕТИЈЕ АНТИОХИЈСКИ:

Појци: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СПОМЕН ЧУДЕСНОГ ЈАВЉАЊА
ИВЕРСКЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ зване
"Портаитиса" (Вратарка)**

Ова чудотворна Икона Пресвете Богоматере дошла је, у време иконоборства, чудесно идући сама по мору, из Мале Азије у Иверски манастир на Светој Гори. Њу је са

воде унео у манастир преподобни Гаврил Иверски, који се слави 13. маја. Икона стоји на вратима манастира и зато се зове "Портаитиса" - Вратарка. Ту ју је ранио у лице неки неверник, због чега је из Иконе потекла крв, што се и до данас види. Ова света Икона празнује се још и 13. октобра и на Пасхални уторак.

Свети НовоМученик ХРИСТО

Албански хришћанин, настањен у Цариграду, баштован по занимању. При продаји свога поврћа он се замери неком Турчину, који га оклевета пред судом, као да је обећао потурчити се па порекао. После истјазања окован бачен у тамницу. У тамници неко му понуди да једе, што Христо одбије говорећи: „боље да се гладан јавим пред Христом мојим.” По том извади завежљај новаца, што је имао под појасом и да једноме сужњу, с молбом, да му се за то одслужи неколико посмртних литургија. Посечен од Турака 1748. год. и прослављен за увек у царству Христа Бога.